



大爷,带孙子逛商场记得戴口罩!

志愿者走进商超、公园开展疫情防控劝导活动

本报讯 (记者 陈亮亮 黄奕群 通讯员 傅丽红 文/图) 春节将至,13日,南安开展2021年“疫情防控 志愿同行”劝导志愿服务活动。一群戴着口罩、身穿红色马甲的志愿者走进商场、公园,为过往行人分发口罩、普及防疫知识、劝导市民落实疫情预防措施等。

这群志愿者由南安市委宣传部、市委文明办、市公安局、市商务局、市卫健局、市监局、南安供电公司、美林街道志愿服务队、中骏世界城志愿服务队等省、泉州市级文明单位人员组成。

在中骏世界城入口,志愿者们分立两侧,有的手持测温器为市民测量体温,有的提醒市民间隔适当距离依次进入,有的提示市民出示健康码。

进入商场,记者看到,有个别市民未佩戴口罩,遇到没有佩戴口罩的市民,志愿者便免费提供口罩,并及时提醒在公共场所要注意戴好口罩。“今天出来逛街忘记戴口罩了,志愿者送了我一个。”经过志愿者的热心劝导后,市民李女士表示,今后一定会按照疫情防控要求,在公共场所佩戴好口罩,做好防疫措施。

中骏世界城广场上,来自美林街道的黄大爷带着4岁的孙儿在树下休息,身边不断有人经过,而二人都未佩戴口罩。见状,志愿者上前发放口罩、健康科普宣传册,并为二人详细讲解如何正确佩戴口罩、7步洗手法等日常预防举措。“从电视上看到了不少关于新冠肺炎疫情等消息,但确实没有特别注重防护。”黄大爷表示,志愿者耐心地讲解,自己获益匪浅,日后也会在日常生活中做好预防。

当天,志愿者还向商场内的商户分发《商场及超市疫情防控技术指南》等宣传资料,并走进武荣公园,开展疫情防控知识宣传,劝导市民佩戴口罩,不聚集等。

“春节临近,人员流动性大,疫情传播风险加大,近来,我们常态化开展志愿服务活动,在大型商场、超市、小餐馆等地开展活动,劝导市民落实疫情预防措施,提升大家安全防范和疫情防控意识。”南安市委文明办工作人员介绍,接下来,南安将有更多志愿者深入农贸市场、酒店、公共文化场所、景区景点等人员密集场所开展志愿服务活动。



志愿者服务队向市民分发口罩。

部门联合整治溪美交通秩序 不罚款不扣分 8人被查 集满贊罚抄交规才能放车

本报讯 (记者 李贵灵 通讯员 许宝妹) “这是车辆暂扣凭证,7天内,你需按规定将这条内容发布到朋友圈集齐25个赞,并将背面的交通法规抄写5遍。”13日,在溪美中心小学路口,南安市公安局交警大队城区中队、城管、溪美街道交通执法人员开展道路交通秩序整治联合执法行动。

此次行动,交警未像往常一样开具相应处罚单,而是给违法驾驶员一张印有车辆暂扣凭证、教育处罚学习凭证、相关法律法规常识的纸张。

原来,此次执法本着教育与处罚相结合原则,采取比较柔和的教育执法措施。对于联合执法查处的摩托车、电动车超员超载、未戴头盔、无牌无证,机动车未按规定停放、逆向行

驶、非法改装,货车超载、滴洒漏等交通违法行为,执法人员用教育处罚的方式替代罚款和扣分处罚。

16时40分许,正值放学期间,学校周边的车辆多了起来。一位骑电动车未佩戴头盔的男子被交警拦下,在交警讲明处罚方式后,他为了快点取回被暂扣的车辆,表示立即抄写交通法规,并发朋友圈。

“我以为只是骑一小段距离,可以不用戴头盔,我现在就发朋友圈,你教我一下。”在交警的帮助下,一名女家长在朋友圈发送“本人违反交通法律法规,已经接受相应处罚,现转发朋友圈,请为我点赞”。

“点赞只是一种形式,并不是表扬违法行为。这是一种交通法规宣传的途径,让更多人接受教育,不要违法。”城区交警中队指导员黄家

鑫说,当天共查获未按规定佩戴头盔7起、逆向行驶1起。当天下午,就有被处罚的驾驶员在朋友圈收集点赞后,直接到城区中队抄完交通法规领回车辆。“这种处罚比直接罚款更好,印象深刻。”

记者了解到,如果被处罚一次后再犯者,将会面临加抄10遍法律法规的处罚。违法行为人持车辆暂扣凭证,到城区交警中队窗口办理手续,到指定的停车场取车(第8天起停车费自付)。根据《道路交通安全法实施条例》第107条规定,逾期不来接受处理,经公告3个月仍不来接受处理的,对扣留的车辆依法进行拍卖。对抗拒执法,有意制造事端,造成一定影响或情节严重的依法从严处理,构成犯罪的,依法追究刑事责任。

八旬阿婆省吃俭用 捐资2万建设蓝园学村



陈惠英阿婆。

本报讯 (记者 黄俊涛 通讯员 洪清竹 刘超婷 文/图) “社会给予我帮助,我就尽最大努力回报社会!”近日,当得知梅山蓝园学村建设需要村民捐资,新蓝村86岁阿婆陈惠英响应移风易俗号召,将丈夫去世几年的抚恤金全部捐了出来。

昨日,记者来到陈阿婆家。在大门口,只见她坐在电动轮椅上,虽然头发斑白,但是精气神十足。

“我这双腿走不动了,只能靠这部轮椅了。现在我每天还能坐着轮椅到几公里远的菜市场买菜。”陈阿婆十分健谈,看到大家到来,就招呼着泡茶。

她告诉记者,她的丈夫陈鼎尚曾经是地下通讯员,后来到梅山水口村当老师。2015年10月,丈夫去世了,陈惠英每个月都能领到抚恤金,这些钱她全部存了起来。如今,经过5年的积累,抚恤金已经达到2万多元。

“那些年,丈夫经常告诉我,教育是强国之本,每个人都支持教育事业发展。所以得知蓝园学村建设需要村民捐资,我便主动联系捐款2万元。”陈惠英的决定得到了家人的支持。她还发动二儿子陈伟生捐资1万元,参与蓝园学村建设。

“母亲平时勤俭节约,每顿饭只吃

一两稀饭。买菜做饭,都是她自己负责。”提起母亲,陈惠英的大儿子陈祖生赞不绝口。

“每逢过年,我们要给她买新衣服,她都拒绝。她常对我们说,衣服保暖干净整洁就行。为此,母亲一件外套可以穿好几年。”陈祖生笑着说,他母亲还经常到他工作的工厂,将纸皮收集起来拿去卖。

陈惠英主动捐款的决定感动了新蓝村村两委。得知阿婆行动不便,11日,村两委成员主动到陈惠英家中拜访,并为她颁发了“热心教育 大爱无私”的牌匾。

多年合作伙伴 因5000元翻脸 调解员背靠背调解 双方握手言和

本报讯 (记者 李贵灵 通讯员 洪锦文) 11日,美林司法所联动分中心接到一起公调对接矛盾纠纷调解案例,当事人因在装修工地不慎意外受伤,与雇主产生矛盾。

据介绍,当事人王某是一名从事装修行业的包工头,和吴某的装潢公司有合作。2020年12月27日,王某因在霞美镇某小区承包的房子装修,不慎从一米多高的凳子上摔下,造成腿部受伤,被120送医治疗。

治疗期间,王某付清了自己的

医药费,他和吴某协商,对方给予5000元作为误工费。事后,吴某并没有履行承诺,王某多次打电话和他沟通,但都不欢而散,甚至发生争吵。

“医疗费都是借的,他答应的事却没兑现,电话里还骂我,我气不过,想不开,就想要跳楼。”11日,王某到吴某居住的某小区楼顶,声称吴某如果再不给钱,他就跳下去。周围群众发现后,立即报警求助。接警后,美林派出所民警赶到现场,了解情况后建议双

方采取调解办法解决问题。

当天下午5时许,在详细了解情况后,调解员采取背靠背的调解方式,将两人分开进行调解。

调解员告诉王某,任何事都有解决的方法,但跳楼绝对不能解决问题,何况为了5000元连生命都不要,不值得。

吴某则称当天只有王某一人在家,具体怎么受伤他不能确定,所以不同意赔偿。调解员告诉吴某,王某毕竟是为其公司工作,受伤时也确实在

他装修的房子,于情于理都要负起相应的责任。其次,两人是多年的合作关系,原本相处融洽,现为了5000元,竟要闹出那么大的动静不值得,而且对方的诉求确实不高。

经调解员耐心劝说,当晚8时,吴某终于认识到自己的责任,愿意履行当初约定赔偿5000元,王某也表示只要拿到5000元赔偿款就了事,他不想追究太多。在调解员的见证下,吴某当场付清赔偿款项,两人签署调解协议书,握手言和。

南安“福蕾行动计划”试点启动

本报讯 (记者 陈亮亮 通讯员 王金得) 13日,南安市“福蕾行动计划”社工服务试点项目正式启动。

据悉,“福蕾行动计划”是省民政厅2020年的重要项目,南安市是泉州市两个先行试点区县之一。

“活动启动后,我们将以金淘镇和英都镇为试点,重点围绕关爱网络建设工程、假期关爱工程、结对帮扶工程、亲情关爱工程、心理健康工程、儿童学校工程、‘福彩助学’工程、司法援助工程、智慧关爱工程和队伍培育工程等十大工程,结合儿童需求,广泛链接社会资源开展‘福蕾行动计划’。”南安市致和社工事务所负责人尤荣凡介绍,将逐步实现儿童福利保障和关爱服务更加专业化、系统化、常态化,打造具有南安特色的儿童福利保障和关爱服务品牌。

仪式上,还为南安市儿童福利保障及关爱服务指导中心授牌,为金淘镇儿童关爱服务站和英都镇儿童关爱服务站授牌。此外,南安市新的社会阶层人士联谊会为南安市“福蕾行动计划”社工服务试点项目捐赠口罩1000个,并为留守(困境)儿童代表送上新年爱心包。

仪式后,还举行了“政策宣讲进村(居)”活动,为金淘镇儿童督导员和各村儿童主任进行政策宣讲培训。宣讲人从儿童保护工作基本内容、重点工作、相关政策解读等方面进行讲解,分享实际服务过程中的案例,为参训人员下一步开展儿童关爱保护工作打下坚实的基础。

南安拆除私设地锁近30个

本报讯 (记者 陈江涛 通讯员 录高星 许良才) 公共空间成“私人定制”并上了锁,前两天,南安市城市管理局执法人员“出手”了,拆了近30个地锁。

近段时间,南安市城市管理局市容中队执法人员在市区巡逻时发现,市区有部分居民占用公共场地私设地锁和道路石墩障碍物等,严重影响城市卫生妨碍公共利益,还存在一定的交通隐患。

为此,南安市城市管理局市容中队和机动中队联合,在市区开展依法拆除私设地锁行动,对部分居民私设的地锁进行依法强制拆除,拆除地锁近30个。

拆除后,执法人员还用铁锤锤平尖锐处,使地面平整,消除安全隐患,还道路以通畅。

市容中队执法人员表示,对占用公共场地私设地锁的行为,他们发现一起将拆除一起,决不手软,同时希望广大市民自觉遵守城市环境卫生管理工作。

南安市信访局开展集中廉政谈话

本报讯 (通讯员 黄翠蓉 记者 李贵灵) 11日,南安市信访局组织全体干部职工开展集中廉政谈话,筑牢党员干部廉政思想防线,确保廉洁过节。

“这次集中谈话,进一步为我们敲响了警钟,提醒我们要时刻绷紧‘廉政’这根弦,不忘初心、牢记使命,敢于担当、主动作为,做一名合格的共产党员。”会后,干部职工纷纷表示。

 国家电网
STATE GRID

你用电·我用心
Your Power Our Care

一停多用除隐患 改造更换保供电

本报讯 (通讯员 尤泽池 记者 周海文) 11日,南安供电公司省新镇供电所挖掘线路计划停电期间的作业潜力,采取一停多用,攻坚作业的方式,组织施工人员对省东村10千伏线路进行自动化改造、更换公变台区老旧刀闸引线,有效消除线路安全运行隐患,提高公变台区供电能力,为群众寒潮期间放心用电保驾护航。

据悉,10千伏南厅线作为承担海西再生资源基地附近众多高低压用户供电的主要线路,全长8.4公里,由于支线分支线分段开关老旧,不利于故障研判、分段隔离和用户供电可靠性提升。省新供电所更换、加装五代“三遥”开关,满足农村配网故障处理效率要求。该所还利用线路计划停电的有利时机,组织对主线上T接公变台架上的老旧设备进行改造更换,消除公变台区的供电隐患。

当天上午,省新供电所在外协施工力量的全力配合下,仅用不到4个小时就完成10千伏南厅线三恒支线彩虹分支线自动化改造和新桥#6变台架设备消缺。据统计,更换1台五代“三遥”开关、18组老式绝缘子等,将线路“一停多用”潜力全面挖掘,有效降低停电次数和停电时户数。

10千伏南厅线配电自动化改造仅仅是省新供电所近期配电自动化改造的一个缩影。该供电所详细梳理供电辖区内10千伏线路的配电自动化水平,结合日常运维管理、故障研判、紧急处置等实际情况,合理安排停电作业计划,完善改造施工方案,组织施工力量集中对32回10千伏线路进行配电自动化改造,在关键分段加装、更换第五代“三遥”柱上开关,力争在春节前全面完成线路自动化改造任务,全面缩短故障隔离时间、非故障段复电时间,切实提升农村配网供电保障能力。